
Β΄ Αρσάκειο – Τοσίτσειο Λύκειο Εκάλης                                                                
 
 

Χρή σιμες οδήγι ες  
για τις Πανελλαδικε ς Εξετα σεις 

395/595 Ειδικό Εξεταστικό Κέντρο 
στο κτήριο του 2ου Γυμνασίου Παλλήνης 

Κολλεγίου και Λεονταρίου, Κάντζα Παλλήνης, ΤΚ 15351,  
Παλλήνη Αττικής, τηλ. 2106042042 

  
Ώρα προσέλευσης κατά την πρώτη ημέρα των εξετάσεων: 7.30 

Ώρα προσέλευσης κατά τις επόμενες ημέρες των εξετάσεων: 7.45 

Εφιστούμε την προσοχή μαθητών και γονέων για την αυστηρή τήρηση των παραπάνω ωρών, ώστε 

να αποφευχθεί το άγχος ή ο εκνευρισμός από τυχόν καθυστερήσεις.  

Οι μαθητές κατά την είσοδό τους στις αίθουσες επιτρέπεται να έχουν μαζί τους:  

✓ Το δελτίο εξεταζομένου  

✓ Στυλό (μαύρο ή μπλε) ανεξίτηλης μελάνης 

✓ Μολύβι  

✓ Γομολάστιχα 

✓ Γεωμετρικά όργανα 

✓ Θερμός με νερό ή χυμό  

Οι μαθητές οφείλουν να ακολουθούν τις οδηγίες και να τηρούν τις υποδείξεις των επιτηρητών (π.χ. 

τρόπος συμπλήρωσης στοιχείων στο τετράδιο κ.λπ.) 

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΜΑΖΙ ΣΑΣ ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ  

Επίσης, απαγορεύεται να φέρετε μαζί σας οποιαδήποτε ηλεκτρονικό μέσο μετάδοσης ή 
αποθήκευσης πληροφοριών (πχ. smartwatch).  

Απόσπασμα από το άρθρο 13 της ΥΑ Φ251/25089/Α5/27-2-2020  

………….  

2. Οι υποψήφιοι/ες, κατά την είσοδό τους στην αίθουσα της εξέτασης, δεν επιτρέπεται να φέρουν 
μαζί τους βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, διορθωτικό υγρό ή ταινία, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστικές 
μηχανές, ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης ή αποθήκευσης πληροφοριών ή επικοινωνίας, ή άλλα 
αντικείμενα, εκτός από αυτά που επιτρέπονται σύμφωνα με τις οδηγίες της Κ.Ε.Ε. ή της Διεύθυνσης 
Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων. Για τον έλεγχο υπεύθυνοι είναι οι επιτηρητές/τριες.  
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ (Εγκύκλιος Φ.251/ 49168 /Α5 / 14 – 5 – 2024 ) 
 

• Οι υποψήφιοι που εμπίπτουν στις διατάξεις για προφορική εξέταση, λόγω της υφιστάμενης φυσικής α-

δυναμίας τους αδυνατούν να εκφράσουν γραπτά τις γνώσεις τους και γι’ αυτό τους παρέχεται η ευκαιρία 

να τις διατυπώσουν προφορικά. Κατά τα λοιπά η εξέτασή τους δεν διαφέρει από την εξέταση των υπο-

λοίπων που εξετάζονται γραπτά. Έτσι λοιπόν αυτοί εξετάζονται στα ίδια θέματα με το ίδιο πρόγραμμα 

και την ίδια διάρκεια εξέτασης με αυτούς που εξετάζονται γραπτά. 

• Οι υποψήφιοι πρέπει να προσέρχονται στα εξεταστικά κέντρα τουλάχιστον μισή ώρα πριν την έναρξη των 
εξετάσεων, να ακολουθούν τις συστάσεις των εκπαιδευτικών για την κατανομή των υποψηφίων στις σω-
στές αίθουσες και να έχουν πάντα μαζί τους το δελτίο εξεταζομένου (καρτελάκι) και αν επιθυμούν ένα 
μπουκαλάκι νερό. 

 

• Μετά την κατανομή τους στις αίθουσες, τους χορηγείται το τετράδιο και αναγράφουν τα ατομικά τους 
στοιχεία στους οικείους χώρους (αν αδυνατούν από μόνοι τους βοηθούνται από τους επιτηρητές). Είναι 
αυτονόητο ότι οι διατάξεις για τις υποχρεώσεις των εξεταζομένων ισχύουν και για τους υποψήφιους με 
αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από τη στιγμή που θα εισέλθουν στο εξεταστικό κέντρο και 
μέχρι την ολοκλήρωση της εξέτασής τους. 

 

• Στους εξεταζόμενους παρέχεται χρόνος προετοιμασίας, ο οποίος είναι τουλάχιστον ίσος με το χρόνο δυ-
νατής αποχώρησης και δεν μπορεί να υπερβεί τις τρεις (3) ώρες, προκειμένου να μελετήσουν, να κατα-
νοήσουν τα θέματα και να κρατήσουν, εφόσον το επιθυμούν, σημειώσεις στο τετράδιο τους, για να τις 
χρησιμοποιήσουν όταν θα προσέλθουν στην επιτροπή προκειμένου να εξεταστούν. Ο επιτηρητής μπορεί 
να αναγνώσει τα θέματα, αν αυτό ζητηθεί από τον εξεταζόμενο. Μετά την παρέλευση του χρόνου προε-
τοιμασίας οι υποψήφιοι κλείνουν τα τετράδια και περιμένουν να κληθούν από την επιτροπή. 

Όταν είναι έτοιμοι ή όταν παρέλθει ο τρίωρος χρόνος προετοιμασίας, προσέρχεται ο καθένας 

ξεχωριστά στην αίθουσα όπου παρευρίσκονται τα μέλη της Επιτροπής Εξέτασης για την αξιολόγησή-

βαθμολόγησή του. Στην αίθουσα αυτή παρευρίσκονται υποχρεωτικά τα τρία μέλη, δηλαδή οι δύο 

βαθμολογητές και ένας τρίτος βαθμολογητής, για την περίπτωση της αναβαθμολόγησης. 

Επίσης στην Επιτροπή μπορεί να παρίσταται και ένας Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και 

Ενταξιακής Εκπαίδευσης ή ο Προϊστάμενος του οικείου ΚΕΔΑΣΥ ή εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης ο οποίος υπηρετεί στο ΚΕΔΑΣΥ, για την παροχή διευκρινίσεων ή επεξηγήσεων σε θέματα 

ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών, όταν ζητηθεί από την Επιτροπή. 

Η Επιτροπή Εξέτασης, εφόσον από την πορεία αξιολόγησης/βαθμολόγησης του εξεταζόμενου 

διαπιστώσει ότι υπάρχει εμφανής δυσκολία στη ροή του λόγου του υποψηφίου, κατά την απόδοση των 

θεμάτων που έχει ήδη επεξεργαστεί κατά το χρόνο προετοιμασίας τους (3 ώρες) μεριμνά, ώστε να 

εξασφαλιστεί επαρκής χρόνος αξιολόγησης. 

Ο εξεταζόμενος αναπτύσσει προφορικά στα τρία μέλη – εξεταστές τις απαντήσεις του στα θέματα, 

με όποια σειρά επιθυμεί. Κατά τη διάρκεια της ανάπτυξης των απαντήσεών του μπορεί να 

συμβουλεύεται τις σημειώσεις του στο τετράδιο. Στην περίπτωση των υποψηφίων με δυσλεξία ή 

δυσορθογραφία και εκτός από την περίπτωση των ασκήσεων γραμματικής δεν λαμβάνονται υπόψη τα 

ορθογραφικά λάθη. 

Αν κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας των θεμάτων ή κατά τη διάρκεια της εξέτασης ο 

εξεταζόμενος ζητήσει την ανάγνωση κάποιου θέματος, τότε ο επιτηρητής ή ο εξεταστής αντίστοιχα θα 

μπορούσε να επαναλάβει άλλη μία φορά την ανάγνωση κάποιου θέματος. 

• Επισημαίνεται ότι η διαφοροποιημένη διαδικασία που προβλέπει η προφορική αξιολόγηση-βαθμολό-

γηση δεν συνιστά σε καμία περίπτωση επιεική αξιολόγηση ή άλλης μορφής ιδιαίτερη μεταχείριση, 

αλλά σκοπεύει μόνο στην παροχή της δυνατότητας σε αυτούς τους υποψήφιους να εξωτερικεύσουν τις 

γνώσεις, τις οποίες λόγω της πάθησής τους αδυνατούν να εξωτερικεύσουν με τον γραπτό λόγο. 

 

 
ΤΜΗΜΑ Α΄ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ του ΥΠΑΙΘΑ 


